

关注潍坊最早夏季

“麦德姆”来了，潍坊有望解渴

未来几天，受10号台风影响，潍坊东南部或有较大降水

本报7月23日讯(记者 韩杰)23日，记者从市气象局获悉，受副热带高压外围切面线影响，最近几天潍坊降雨不断，不过因为局地性较强，平均降水量有限。24-25日，受10号台风“麦德姆”北上影响，潍坊诸城、高密等地或迎一轮较强降水。

均有降水，全市平均降水量18.8毫米，其中临朐最大，平均降水量达42.5毫米，昌乐次之，为26.8毫米，市区最小，为7.1毫米。市气象局工作人员介绍，这几天潍坊一直处于降雨状态，虽然从平均降水量上来看，雨量似乎还不小，但是因为此轮降水局地性强，同一县市，有些地方降水很多，有些地方几乎没有降水。

因此只能说此轮降水缓解了部分地区的旱情，各地还是应根据实际降水情况，科学灌溉农田。据市气象局15时发布预报，23日晚至24日白天，全市阴有小到中雨，并伴有雷电；25日，受10号台风“麦德姆”登陆后减弱的热带低气压外围影响，全市阴有大到暴雨，偏东

风3-4级逐渐增强到5-6级阵风8级，其中诸城、高密等地降水强度较大；26日，阴有中雨，内陆地区东部南部暴雨转多云，北部海区阴有中雨转多云。由于阴雨天气较多，气温也较为凉爽，最近三天，最低温在20℃左右徘徊。

据悉，截至7月23日6时，全市平均降水量168.1毫米，较去年同期偏少52.1%，较历年同期偏少46.9%。大中型水库蓄水量4.88亿立方米，较去年同期蓄水量少蓄5.69亿立方米。至7月22日，全市有400.97万亩农田受旱，较21日减少39.56万亩。工作人员建议，针对最近降雨频发的天气情况，农户要抓住雨后有利时机，加强农作物田间管理，最大限度减少旱灾损失。

本报记者实地探访用水大户节水妙招

富华大酒店凝结水回收利用

非餐厨水汽可回收一半



富华大酒店的凝结水利用转换设置，每年可节约数十万元。

酒店作为用水大户，去年以来，富华大酒店开始投入大量资金对酒店设备进行节能改造，尽可能的节约用水。“其中包括对蒸汽锅炉产生的凝结水再回收通过简单地加工、重新调后再重复利用，用于员工淋浴等。”富华大酒店的工程总监刘福海，酒店的马桶、淋浴等均重新安装了节水设备。“这样以来，在每年政府给我们压限用水计划之前，我们自动减压，实现了节水、缩减经营成本”。

刘福海告诉记者，现在酒店行业用水主要有三个方面，首先是客房淋浴、冲厕等卫生用水，由于酒店客流量大，耗水量很大，其中也包括酒店员工的洗澡等用水；其次是厨房，因为酒店每天要提供大量餐饮服务，餐清用水量也占较大比重；最后就是为了降温灶台用水。

凝结水回收与凉水混合可以用于员工洗澡，完全达到洗浴用水标准。“作为酒店不可能浪费水，会想尽办法节水的”，刘福海说，节约省钱和赚钱没什么区别。据估算，富华大酒店用水的费用占整个酒店费用开支(不算人力成本)的3%左右。现在，富华大酒店每年节水一项，每年能省数十万元。

本报记者 董惠 周锦江

冲水控至1分钟，擦车增至10分钟

5大可乐瓶的水洗一辆车



冲水1分钟，擦车10分钟，洗一辆车仅用100升水。

众所周知，作为特殊行业，洗车业水资源浪费现象较为严重。一些洗车行仍然使用普通洗车设备，一辆车清洗下来，就需要耗水50至100L。采访中，记者也了解到，考虑到洗浴、洗车这些用水大户，城区主管部门每年都会组织检查、整治，从而促使这些单位采用节水措施。

23日，记者来到位于健康街与新华路交叉口的一家汽车美容店。采访中，该店店长张先生对记者说，今年，也有一些工作人员前来对店内用水、节水设备使用情况进行调查等。

“从节水方面讲，我们现在不仅

对节水设备进行了改造升级，同时，对于洗车员工的冲洗时间有了严格规定。”该工作人员介绍，现在使用高压水枪洗车，压力大、冲洗快，耗水少。

张店长告诉记者，为了节水，店里对洗车流程进行了调整。发现快速冲车可以在1分钟之内完成，多了费水，少了不干净；而擦车环节则增加到10分钟。“以前是重洗轻擦，现在反过来了。”张店长说，现在洗一辆车大概用水10L左右，已经非常省了，相当于5个大可乐瓶的水量。

本报记者 董惠 周锦江

诸城市投入2万元 积极整改重大火灾隐患

2014年6月25日，诸城市公安消防大队对诸城市东林食府检查时发现该单位安全出口被封堵；单位建筑内未按规定设置疏散指示标志、应急照明灯等火灾隐患。为确保人员密集场所消防安全，诸城消防大队根据《重大火灾隐患判定方法》判定该单位为重大火灾隐患单位，并按照有

关规定及时提请市政府挂牌督办。诸城市消防大队积极为隐患单位制定整改措施，落实整改期间的消防安全防范措施。消防监督员不定期深入到单位督导隐患整改情况，并将隐患整改进度列入了日常督查范围。目前，已投入资金2万余元积极整改火灾隐患。